

《弟弟去办驾照,被垃圾车撞死了》一文刊发后,昨天下午5点多,处理此事的交警部门向本报通报,当晚8点起,市交警支队在全市范围内设40个点,查处垃圾车和泥头车(水泥罐车)。本报记者跟随两路,现场目击警方的行动。

在警方行动前,昨天下午,本报记者已经拍到一组垃圾车的疯狂镜头。

晚报首席记者 徐富盈
 晚报记者 张玉东/文
 晚报记者 廖谦/图



车厢上的盖布只有一小块,根本遮不住垃圾。

“弟弟去办驾照,被垃圾车撞死了” 本报这篇报道引发一场全市行动

警方昨晚设点严查“疯狂垃圾车” 不管黑夜与白天,垃圾车这一段时间都很野 昨天白天,记者就拍到它们“裸奔”的场面



南三环和郑密路往南的路上,垃圾车很多,大部分都在“裸奔”。

昨晚行动

这次严查与晚报报道有关

“看了你们《弟弟去办驾照,被垃圾车撞死了》的报道,我们非常重视。目前,我们已经控制了肇事嫌疑人,对这起车祸正在作进一步调查。”负责处理此事的沈警官说,近来,一些垃圾车等大型车辆超速行驶、超载、撒漏、闯红灯、乱鸣笛、故意遮挡、污损及未按规定安装号牌、无牌无证、假牌假证、肇事逃逸等交通违法行为有所反弹,交通事故经常发生,严重扰乱了正常的交通秩序。为此,市交警支队决定,全市集中行动。

逃避方法多种多样

地点:嵩山路与南三环口南20米

大货车、水泥罐车、油罐车、吊车……昨晚8点,嵩山路与南三环向南20米处,过往的大型车辆一一接受盘查。

画面一,盖了字母盖数字。昨晚8点08分,一辆豫AE1956半挂车因故意遮挡号牌被交警查处。这辆车后车厢上喷的白色车号被白灰遮盖,只能看到AE956,而中间的数字“1”不见了踪影;放在左侧尾灯下的车牌照,只能看到AE1956,号牌中间的字母“E”被一块铁皮遮盖。

画面二,车号牌少了一块。昨晚8点40分,一辆满载木材的大货车被交警拦下。该车后车牌右侧少了一块,原本的豫A58008的尾号“8”掉了大半,猛一看给人一种豫A58001的错觉。“货是拉往洛阳的,牌照是下午倒车时撞掉的,你看断裂处还是新的。”任凭司机王某如何找理由,交警还是依法进行了查处。

无牌垃圾车逃逸时差点撞奥迪

地点:中原路华山路口

本报另一路记者跟随民警在西区7个路口排查垃圾车。

秦岭路与棉纺路口,这里的垃圾车分成两路,有的向北通过化工路向西三环外走,有的通过郑上路立交桥向西走,目的地都是向西流湖倾倒垃圾。

晚8点40分,一辆前后两个牌号都污损的垃圾车,从秦岭路拐入郑上路,车速很高,交警示意该车停下。经盘查,这辆车没有贴反光条并且闯红灯,民警对该车处以200元处罚,并责令其改正。

晚9点多,中原路华山路口,一辆没有车牌号的蓝色垃圾车,满载一车建筑垃圾从北向南而来。看到民警站在路口,司机急打方向向西拐,因为急刹车,差点撞到前面一辆正常行驶的奥迪轿车。垃圾车顶因为没有盖篷布,甩下两大块水泥块。

这名姓赵的司机下车后,无法出示行车证,自称“驾驶证忘到家里了”。因为该车没有行车证,又没有车牌号,且闯红灯,民警依法对该车暂扣。

截至记者发稿,全市共处罚渣土车各类交通违法行为116起,暂扣渣土车39辆,处罚其他交通违法行为247起,拘留1人。

白天观察

5辆车有4辆没有盖篷布

地点:南三环烈士陵园西侧

烈士陵园西侧的拐弯处,垃圾车拐弯时速度都较快,5辆车有4辆没有盖篷布,甩下许多垃圾。

清洁工老赵拿着扫把对着车大声吆喝,跑着追了一段,司机绝尘而去。

“这两天累死我了,以前这些车只在晚上拉垃圾,现在,他们大白天也冲到市内,不盖篷布,速度可快。市里规定,垃圾车白天不得入市,现在谁还遵守呢。你看看,大白天到处跑。”

郑密路成了垃圾车“专用道”

地点:郑密路黄岗寺村口

昨天下午4点,郑密路黄岗寺村口,10分钟内,有40辆垃圾车拉着垃圾一路向西南方向行驶。

这条路是交通要道,这些垃圾车一路鸣笛,大灯一闪一闪,左冲右突。

记者记下两辆车的车牌号:豫AK1517、豫AE9022,都没有盖篷布。它们后面跟了4辆垃圾车,经过处,大大小小的碎砖泥土纷纷落下,车轮轧过先前掉下的垃圾,卷起尘团,形成一条300多米长的灰尘带。

记者跟着这些垃圾车,在郑密路与西四环交叉口,拉建筑垃圾的车向南,拉土的垃圾车多向西,拐到去樱桃沟的路上。

张仙村村民张继广告诉记者:“从黄岗寺到樱桃沟这段路,都成垃圾车专用通道了。走到这里,看着这些疯狂的垃圾车,心惊肉跳的。”

司机随意在路边倒垃圾

地点:郑密路罗沟村段

黄岗寺西侧的郑密路罗沟村段,路北侧倒着一堆建筑垃圾,保洁工罗运堂一边清理垃圾一边骂。

“前几天一个晚上,几个司机把垃圾偷偷卸到这里,好好的人行道变成这样。”

老罗说,这两年经过治理,垃圾车不敢随意在路上倒垃圾了,但是车速快甩下的垃圾还不少。

市城市管理局:

70%的建筑垃圾清运车都没有覆盖垃圾

昨日,市城市管理局工作人员告诉记者:根据《郑州市城市环境卫生管理条例》规定,运输垃圾未密封、覆盖的,除责令纠正外,还可处以50元以上200元以下罚款;清运垃圾车辆未随车携带清运垃圾双向登记卡的,可处以500元罚款,可暂扣清运车辆。

“从近来查处的情况看,70%的建筑垃圾清运车没有覆盖垃圾,一半的车辆没有办理清运许可证。”

警方将严查5种违章行为

- 一是看这些车有没有闯红灯。我市规定,晚上10点之前垃圾车不得入市。
- 二是查垃圾车有没有污损号牌,有些司机故意把号牌污损或者把号牌去掉,一旦发生交通事故,给交警造成极大压力。
- 三是查处水泥罐车中间连接处有没有安装安全护栏。
- 四是查处这些车有没有贴反光条。
- 五是查处无驾照、无行车证的黑车。